

“限塑令”下依然“我行我塑”？

诸暨检察打响全省首场“限塑”整治战

绍兴政法融媒体中心 周黎 顾洁丽

本报讯 “限塑令”实施11年，“我行我塑”的情况依然存在。早在今年5月，诸暨市人民检察院便启动了浙江首例“限塑令”执行专项检查监督行动，向市场监督管理局和执行不到位的乡镇(街道)发出诉前检察建议，要求加强整治。近期，该院联合相关职能部门对全市整治情况进行回访检查。

在赵家镇农贸市场内，高挂的“限塑令”标识、海报及滚动电子显示屏十分醒目，经营户摊位上的有色超薄塑料购物袋已经全部换成合规的本色塑料袋，并对塑料袋明码标价。据了解，本次回访检查中，该院

除了详细检查农贸市场及超市内塑料购物袋使用情况外，还对塑料购物袋的进货、票证、质量检测、质检合格、使用台账情况进行了全面核查。同时走访了相关塑料袋生产企业，针对检查发现的问题，责令及时改正。

据悉，在今年3月，诸暨市检察院对全市范围内的60余家农贸市场进行排查，发现普遍存在将超薄有色塑料购物袋无偿提供消费者使用、未建立塑料购物袋销售台账等违规情况。为此，该院启动了“限塑令”执行专项检查监督行动。行动中，诸暨市检察院建议加强“限塑令”宣传力度，并出台相关制度规定，加大监管力度，使“限塑令”的执行落实到位。

“每一次法律服务
都能让人感动”

**“律动”党建品牌
引领律师行业新发展**

通讯员 劳立江

本报讯 “律动金柯桥，共筑中国梦”“律动越商，光法纺城”……时下，绍兴柯桥区律师事务所中一个个有着各自特色的律所党建品牌正蓬勃兴起。据悉，今年以来，柯桥区司法局积极引导全区律所打造柯桥纺城特色的“律动”系列党建品牌，全区律师行业党建工作质量和实效双双提升，快速推动了律师人才培养和法律专业服务工作的展开。

根据“资源联动、创新拓展、品牌一体”原则，柯桥区各律所党支部纷纷结合所文化及专业特色打造以“律动”打头的红色党建品牌，将律所文化根植于党建品牌。律所党支部有效利用空间建设党员红色阵地，推行“五个一”规范标准，即每个支部都有一间场所、一面旗帜、一支队伍、一片荣誉墙、一页党员心得感悟。同时，区司法局还用“分类争创法”激励各律所开展红色创建，促进党建工作的规范化。

在律所品牌党建中，柯桥区司法局还特别注重党建促所建的实效，充分发挥机制引领作用，实现党员和律所深度融合。柯桥司法局先后创建实施了“双培养”和党建指导员等机制，其中“双培养”机制的目标就是把优秀律师培养成党员，把党员培养成骨干律师，让党员律师成为律师事务所管理和发展的骨干力量。在党建指导员机制的实施中，区司法局又选派10名优秀中层党员干部联系10个律所支部，担任党建指导员，指导律所党建“抓发展、建阵地、搞服务”。

在柯桥，随着一系列党建活动的开展和机制的建立，党员律师带头示范的意识持续增强。他们不仅积极围绕中心工作服务政府和基层，主动担任政府机关法律顾问和农村法律顾问，参与法治政府建设和基层依法治理；同时，还重点围绕打造最佳营商环境服务企业，走访轻纺城商会，为企业提供各类法律服务，并组建党员律师志愿者服务队开展“镇(街道)巡回法律服务活动”。

**善意执行
化解腾退“危机”**

当事双方联名送来锦旗

绍兴政法融媒体中心 胡思源 通讯员 王全

本报讯 近日，绍兴柯桥区人民法院法官金玉良收到当事人联名送来的锦旗，送锦旗的正是他承办某案件的申请执行人与被执行人。当事双方联名送锦旗在该法院尚属首次。

3年前，因拖欠数十万租金，原告浙江一家置业有限公司将绍兴一家酒店和酒店股东诉至柯桥法院。同年10月26日，经法庭调解，双方自愿签订协议。然而，付款两年后，被告本应在2018年12月31日前付清的2019年度租金因故迟迟未付。今年2月18日，原告向柯桥法院申请强制执行，要求被告腾退酒店用房并支付违约金。

该案承办法官金玉良与执行局副局长任成泉来到酒店现场勘查发现，该酒店经营状况良好，管理有序，持续盈利。金玉良分析认为，如果采取强腾措施，双方势必损失巨大。于是他先联系申请执行人沟通，但申请方明确表示必须解除合同并要求对方腾空酒店用房。于是，金玉良着重联系约谈被执行人，但一连两次洽谈双方依旧未能达成一致意见。

然而金玉良并没有临难而退，他心里明白，只要协商的“大门”没有完全关闭，执行法官就是当事双方矛盾争议化解的“钥匙”。随后，金玉良与当事双方进行数十次沟通，分析利弊得失，讨论各种方案。功夫不负有心人，最终在近两个月后，金玉良终于促使双方达成了执行和解协议。

爱心企业 关爱交警19年

绍兴政法融媒体中心 胡思源 通讯员 吴钢

入夏以来，山城新昌持续高温，当地交警顶着烈日，坚守岗位，指挥疏导交通，全力确保道路畅通有序和谐。和往年一样，近日，一个熟悉的面孔又出现在当地正在值勤的交警面前，新昌县政协常委、国贸实业有限公司董事长潘若平走上街头，慰问高温下坚守岗位的交警。据了解，国贸实业有限公司是新昌当地知名的大型商贸企业，今年已是该企业连续第19个年头慰问交警。



点赞！杨汛桥这位老师捐献造血干细胞救人

绍兴政法融媒体中心 胡思源

本报讯 近日，一场特殊的欢送会在绍兴柯桥区杨汛桥镇中心小学举行，正因为这次欢送会的举行，才让全校师生都知道了本校老师高亚玲捐献造血干细胞的义举。据悉，高亚玲是绍兴首位捐献造血干细胞救人的人民教师。

今年44周岁的高亚玲是一位体育老师，两年前，一次偶然的的机会，她报名成为造血干细胞捐献志愿者。今年2月底，柯桥区红十字会工作人员打来电话，告知她的造血干细胞和别人初配成功了。她上网查阅了不少资料，了解到配型成功很不容易，只有万分之一甚至几万分之一的概率。于是，她一口答应，若配型成功一定去捐献。

前几天，当高亚玲和对方两轮配型都取得成功后，区红十字会工作

人员再次和她确认。高亚玲义无反顾地答应了，丈夫也支持妻子的决定。高亚玲说：“既然是救人的事，我一定要做。”无论是配型还是配合体检外出，她从未对学校领导和同事透露半个字，每每都以个人事由请假。当她要去做捐献造血干细胞的消息传开后，同事们的第一反应先是惊讶，之后才是敬佩。

简单的欢送会结束后，高亚玲将赶往杭州开始做捐献前的最后准备。按照相关规定，这段时间，她和家人的住宿、餐饮等费用由受助者承担。“生了白血病，家里负担肯定很大，就帮对方省一点吧。”虽然和受助者素昧平生，高亚玲和老公私下商量，要求区红十字会给一同陪去照顾的丈夫开普通的旅馆。虽然得到了丈夫和孩子的支持，高亚玲怕家里的老人太担心，至今未透露捐献一事。

展平安铁军风采

嵊州举行《“嵊”世平安》主题活动

绍兴政法融媒体中心 蒋公志 周黎

本报讯 为迎接新中国成立70周年大庆，持续推进“平安嵊州”建设、全面展示嵊州市政法平安铁军新形象，近日，嵊州市委政法委联合相关单位在嵊州市体育中心开展《“嵊”世平安》主题活动，通过安防演练、现场体验、宣传咨询等系列活动，充分展示嵊州市政法机关和平安建设重点部门的铁军形象。

活动现场丰富多彩，体现了极强的参与性。活动中，嵊州市委政法委布置了“势不可挡”扫黑除恶体验活动体验区、市文明办组织了

“门当户对”生活垃圾有奖分类体验活动、市司法局安排了“我是普法志愿者”法治标语书写活动、市应急管理局策划了“急中生智”应急救援体验活动。

当天晚上还举行了主题晚会，晚会结合平安主题，节目形式多样，有情景剧《现身说法反恐袭》、小品《防骗》、歌曲串烧《警察 警嫂》等，寓教于乐为观众送上了一场视听盛宴。嵊州市委政法委副书记屠炜表示：“希望通过本次主题活动，让平安嵊州建设的氛围更浓，全民安全防范意识更强，公众安全感、满意度更高。”

“三服务”关注物业管理

诸暨司法直播走进社区

通讯员 余梦瑶

本报讯 住宅小区物业纠纷频发，已成为城市基层群体性纠纷的重要源头之一。如何正确有效地化解业主与物业之间的矛盾，也成为社会关注的焦点。近日，诸暨市司法局开展送法进社区促和谐“三服务”主题活动，组织律师走进浣东街道东盛社区。律师用典型的案例、专业的分析、幽默的漫画，深入浅出地为小区居民及物业公司员工作主题为

“物业纠纷的处理及风险防范”的普法讲座。

本次活动还通过“1663法润”直播平台进行了网络直播，直播节目从“业主委员会成立过程”“物业有关法律文件解读”“常见矛盾纠纷法律解析”等几个方面，逐一分析了日常生活中常见的物业矛盾与纠纷，并给出了解决方案。

据悉，直播达到了11万条收视率，广大网友纷纷在留言区积极互动，留言愈千条，取得了较好的普法效果。